

徐州安保中等专业学校 2017 年度工作总结

一、学校基本情况

学校占地 180 亩，建筑面积 10.9 万平方米，完成投资 2 亿元，是江苏唯一、全国少有的以保安员为主要培养目标的公办全日制中等专业学校。学校始终坚持“服务社会管理，促进劳动就业”的办学方针，坚持特色立校兴校，建成以保安专业为主，酒店管理、中餐烹饪、城铁乘务、物业管理、汽车驾驶与维护等 10 多个专业为辅的现代化服务业专业群，所开设的对口高考现代农艺、运动训练、艺术、市场营销等专业的专业课过关率达 100%。学校获得省公安厅行业培训资格许可，保安专业被认定为省级“特色专业”，保安实训基地被认定为徐州市高水平示范性实训基地、徐州市辅警培训基地。2008 年学校选派 346 学生参与奥运会安检工作，全体学生以优质高效的安检工作为学校也为家乡赢得了极高的荣誉：“徐州保安”被评为“全国优秀劳务品牌”，江苏省五大知名品牌。学校现有教师 92 人，双师型教师 24 人，专任教师本科以上学历 91 人，高级职称 56 人，外聘专业课教师 26 人。

围绕产业升级和经济转型的发展趋势，促进专业与产业对接，深化校企深度融合，采取“引企入校”、“校企一体”等多种办学模式，深化校企合作，引入徐州天骄特卫安全咨

询有限公司、沛县保安服务公司进校办公，并与北京雪豹环球卫士安全防范技术服务有限公司、上海圣泰保安服务公司、上海安琦保安服务有限公司、农管家科技发展（徐州）有限公司等大型企业合作，建成与主干专业教学相配套的校外实训基地 12 个，共同研讨新时期各专业人才培养标准和培养模式，共同研讨打造高标准的实训基地。

二、创新思路

经过近 10 年的发展，学校逐步建成以全日制教育为主、辅以合作办学和短期培训的职业教育模式。一方面学校按常规教育规程，每年从初中毕业生中按职社处审定的招生计划招收学生，其中除自办专业外，我们选择一些就业前景好、我们培养条件相对薄弱的专业与有办学优势学校联合办学，比如汽车专业与江苏汽车技师学院、中餐烹饪与蓝海餐旅管理学校联合办学，效果良好，深受县内学生家长的欢迎。另一方面根据各联办单位用工需求灵活招收短期培训学员，今年向北京雪豹环球卫士安全防范技术服务有限公司培训选送 4 名年薪 15 万元高级安全顾问，向上海圣泰保安服务公司、上海安琦保安服务有限公司培训输送 120 名高级保安员；今年与我县经济开发区鑫宇光伏科技有限公司联合招收高中起点一年制光伏专业培训班，招生和培训运行情况良好，受到县政府、联办企业、培训员工的一致好评。

为了保证保安专业的发展优势，学校采取抓好专业招生

基础工作，联合县内及周边地区武术学校及武术培训机构，整合武术体育人才资源，为保安专业储备基础人才。现已把沛县体育中学、沛县大洪拳武术学校、丰县凤城武术学校、敬安武术学校等单位确定为生源学校，为办好保安专业、运动训练专业、高级安全顾问冠名班储备人才。

三、常规管理

1. 中层干部是学校管理的主要力量，是学校管理工作的桥梁和纽带。学校在每学期开学前就集中全体干部开展岗前述职，要求每位干部就自己的岗位职责、工作目标、工作方法及措施逐一介绍、汇报，校委会根据汇报进行评点、分析、指导后，有中层干部形成各自归口处室的工作计划。工作计划执行过程中，学校再组织班主任、教师、学生干部等不同群体定期不定期对中层干部工作进行测评，把测评结果反馈给干部，促进干部总结经验、汲取教训。这种从群众中来到群众中去的工作方式促使每个中层干部快速进步，也提升了学校管理工作的水平和档次。在目前 3 类不同性质的学校在一起，涵盖 13 个年级、13 个省市区的 2000 多而且大多住校学生集中的一个学校内，两年多来没有发生过矛盾冲突，而且教育教学秩序良好，与我们这种抓好中层干部这个“牛鼻子”的工作方式有很大关系。

2. 教师是学校管理一线执行者，学校根据“负面清单抓管理、正面激励抓教学”的管理理念，调动全体教师参与学

生管理的积极性，实施以班主任、教练员为核心，任课教师全员参与的导师制度，为学生提供全方位、个性化的保姆式服务，弥补传统班级管理模式下的不足，形成一种“学生人人有导师，老师人人带学生”新型学生管理模式。规定每个导师与所辅导的家长每周必须通一次电话，交流一周来学生的思想、行为和学习状况，对迟到、旷课及其他违纪的学生要及时与家长联系，摸清原因，及时教育。通过努力，全体教师都参与到学生管理工作中，学生在校期间都能做到遵纪守法，文明礼貌，真诚互助，尊重人，关心人，助人为乐，爱护公物。一年来学生在校在家期间无一例违法，也无群殴等恶性事件发生。家长普遍反映学生的在尊老爱幼的文明素养和饮食起居方面的生活习惯都有显著提高。

对教学工作学校采取学初抓计划，学中抓落实，学末抓总结，并进行周安排，周活动，周评比，月检查，月考核和月奖励制度，着重对教学的全过程进行细致地检查，深入地分析，有效地调控和得力的改进措施，校干的听课笔记每学期在40节以上，教师的听课笔记每学期达到20节，发挥三级监控功能，实施分层目标管理。

3. 党员的模范带头作用自“十八大”以来愈发突出，学校紧抓这个契机，在“群众路线教育活动”、“党风廉政建设教育实践活动”、“三严三实”、“两学一做”、“百千万帮扶工程”等活动中，有意识地把学校工作融入这些活动之中，再

把党员在这些活动中提升的党性修养和工作热情转移到具体的教育教学工作中，从而带动广大教职员工参与学校教育教学工作的积极性。

4. 学校在“十九大”维稳工作中不但在“百千万帮扶工程”中化解了所帮扶群体中的不稳定、不安全因素，还因学校有保安专业的原因，选派了50名师生直接参与全县公安系统维稳工作，发挥了我校在社会管理方面的独特作用，得到县领导的表扬和肯定。

四、取得成绩

1. 我校2014年开设的运动训练专业，第一年10人参加高考就有3名考入本科院校学习，其余全部考入专科学校。

2. 学校整体工作得到县委县政府充分肯定，获2016-2017年度考核3等奖。

3. 高闯、韩宜彬两位同学入选国家队。

4. 学校联合市治安支队进行了高级保安员职业技能鉴定考前培训，来自全市各保安公司的法人、经理等管理人员近60人参加，过关率高达90%，受到了学员的一致称赞。

5. 受江苏省教育科学院委托，在省中等职业教育第二批专业指导性人才培养方案及专业核心课程标准开发工作中，学校主持制订的《保安专业指导性人才培养方案》、保安专业的两门专业基础课程《保安服务概述》《保安员人文素养》和两门专业平台方向课程《守护巡逻基础》《安全技术防范

基础》课程标准顺利通过了省教科院专家组的认定。

6. 我校 6 名学生，2017 年参与“欢乐春节 精彩江苏”艺术团，在印度、斯里兰卡、马尔代夫 3 个国家进行了 9 场演出，弘扬了传统中国武术文化，展现了中国武术勃勃生机，赢得了 3 国人民的广泛赞誉，也得到国家驻外使领馆、文化部和江苏省等各级领导的高度评价。

五、存在不足

1. 招生工作仍没走出低谷。
2. 专业群建设相对单薄。
3. 学生思想品德教育工作缺乏系统性。

徐州安保中等专业学校

2017 年 12 月 22 日